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1 Общие положения

НаСТОЯЩМ метолика поверки распространяется на счетчики электроэнергии однофазные
КОмпакТные M2M- l С (да"тее - счетчики) и устанавливает методы их первичной и периодической
поверок.

Выполнение всех требований настоящей методики обеспечивает прослеживаемость
поверяемого средства измерений к государственному первичному этzrлону:

ГЭТ 15З-2019 <Государственньй первичный этilлон единицы электрической мощности в

диапазоне частот от 1 до 2500 Гц> в соответствии с государственной поверочной схемой,

1твержденной прик:вом Росстандарта от 23 июля 2021 г. Np 1436;

ГЭТ 1-2022 (Государственный первичный этarлон единиц времени, частоты и
национальной шкаJIы времени) в соответствии с государствеЕной поверочной схемой,

угвержденной приказом Росстандарта от 26 сентября JФ 2360.

2 Перечень операций поверки средства измерений

При проведеrrии поверки должны быть выполнены операции, указанные в таблице 1

таблица 1 - операrrии поверки

3 Требования к условиям проведения поверки

При проведении поверки JIолжны быть соб:rюдены следуощие условия
температура окружаIопlеl,о воздlха, "С. . . . .

относительIltlя BJIaжIlocTb возд}ха, 0%.......

)1+).

......от 30 до 80;

....от 84 до 106.
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Наименование операции поверки

Обязательность проведения

при поверке

первичlrой

поверке

перио.цической

повФке

Внешний осмотр средства измерений !а ffa 7

Подготовка к поверке и опробование средства

измерений
!а Да

Контроль условий поверки .Ща !а 8.1

Проверка фlшкционировalния счетчика Да !а 8.2

Проверка без тока нагрузки (отсутствия самохода) fla Да 8.з

Проверка стартового тока (чрствительности) Да 8.4

Проверка прогрalммного обеспечения средства

измерений
/{а Да 9

Проверка электрической прочности изоJIяIIии Ла Нет 10

Определение метрологических характеристик

средства измерений
Да !а

Определение основпой относительной

погрешности
!а 11,1

Определение абсолIотной погрешности хода

вн}тренних часов
fiа !а |1.2

Подтверждение соотве,гствия средства измерений

метрологическим требованиям
.Ща !а 12

- атмосферное дав.ltение, Klla. . .

Номер пункта
методики
поверки

8

Да

tl

!а



4 Требоваllия к специалистам, осуществляющим поверку

К поверке допускаются лица, изуIившие эксплуатационные докр{енты на поверяемые

средства измерений, осI{овные и вспомогательные средства поверки и настоящ},ю методику

поверки.

5 Метрологические и технические требования к средствам поверки

При trроведении поверки lIрименяются средства поверки (основные и вспомогательНЫе),

указанные в таблице 2.

Таблица 2 Метрологические и техIiические требования к средства},r поверки

Перечень

рекомендуемьй
средств поверки

Мстрологические и технические требования к средствам

поверки, необходимые дrя проведения поверки

Операrlии

поверки,

требlтощие
примеЕения

средств поверки

Измеритель
температуры и

относительной
влаDкности воздуха

ивтм-7 мд,
рег. Ne 71394-18

Средства измерений температуры окрlжающей среды в

лиапiвоне измерений от +15 'С до +30 "С с абсолютной

погрешностью не более 1 ОС;

средства измерений относительной влФкности

окружаощей среды в диапазоне от 30 % до 80 % с
абсолtотной погрепIностью пе более 3 О%;

срелства измерений атмосферного даl]ления в диапазоне

от 84 ло 106 кПа с абсолtотпой поIреIпIIостыо пе более

1 кПа

установка
автоматическlul
однофазная для
поверки счетчиков

электрической
энергии НЕВА-Тест
6103,

рег. JФ 49992-12

рабочий эталон 2-го разряда единиц электрическои

моцности, единиц на!пряжеЕия и силы тока основных

гармоЕиК Ilесинусоида",1ьного напряжения и тока, в

соответствии Госуларственной поверочной схемой дrrя

средств измерений электроэнергетических величин в

диапzIзоне частот от 1до 2500 Гц, рвержденной
приказом Федера,rьного агентства по техническому

регулированию и метрологии от 23 июля 2021 г. Np 1436,

flиапазоtr силы переменного тока от 0,02 до 100 А,

лиаllазон IIапряжеIIия персмеIIIIого тока от l60 ло 270 В,

лиапазон час,готы о,г 47,5 ло 52,5 Гlt.

Средства измерений времени от 0 до

3600с с абсолютной погрешIlостьIо 60 с в сlтки

п. 8 Подготовка
к поверке и

опробование

средства

измерений

)

Секlнломер
элек,гронньй

<Интеграл С-01>

рег. Nч 44l54-16



Перечень

рекомендуемьrх
средств lIоверки

Операции

поверки,

требующие
применения

средств поверки

Метрологические и технические требования к средствzlм

поверки, необхолимые дJul проведения поверки

Измеритель
параметров

электробезопаснос-

ти электроустzшовок

MI 2094,

рег. N 36055-07

Источник испытательного напряжеЕия переменЕого тока

с испытательным напряжением не менее 4 кВ с

относительной погрешностью задания испытательного

напряхепия не более 5 7о,

вьtходнrц мощность источника испытательного

напряжения не менее 500 В,А

п. 10 Проверка

электрической

прочности
изоляции

Рабочий этаtон 2-го разряда единиц электрической

мощltости, елиниц папряжения и силы тока основных

гармоник песинусоидarльного }lilllряжения и тока, в

соотI]етствии Госуларственной поверочной схемой лля

средств измереtrий электроэнергетических величин в

диапазоне частот от 1 до 2500 Гц, 1тверждепной
приказом Федерального агентства по техническому

регулированию и метрологии от 23 июля 2021 г. Ns 1436,

Диапазон силы переменного тока от 0,02 до l00 А,

диапазон напряжения переменного тока от 160 до 270 В,

диапазон частоты от 47,5 до 52,5 Гч.

Частотомер

универса:lьный
CNT-90

рег. Nч 70888-18

Фотоприемник OD-
зА

Рабочий эта,T он 5-го рiвряда в соответствии с

государственной поверочной схемой для средств

измерений времени и частоты, утвержденной Приказом

Фелера,,lьного агеIIтстI]а по,гехlIичсскому регухированию

и метро]lогии от 26 сентября 2022 года Ns 2360.

срелства измерения частоты следоватiия импульсов,

отIIосительнfuI погрешнос,l,ь не более * 1,5 , 10J,

п. 11

Определение

метропогичес-

ких характерис-

тик

Примечание -,Щопускается использоватЬ при поверке лругие утRерждеЕные и аттесто-

ванные эта,lоны единиц величин, средства измерений утвержденного типа и поверенные, удовле-

творяющие метрологичсоким требованиям, указанным в таблице,

окончание таблицы 2

б Требования (условия) по обеспечению безопасности проведения повер-

ки

Помещение для проведения поверки должно соответствовать правилам теюIики

безопаспости и производственной сапи,гарии,

lIри проведении поверки необходимо соблtодать правила техники безопасности при

эксплУатацииэлектроУстановокитребованиябезопасности,определенныеВэксплУаТационньD(
док}.I\{ентм.

к работе яа электроустановках сJIедует допускать ,пиц, пропrедших иIrструктаж по технике

безопасности и имеюпIих у/Iостоверенис о проверке зrrаний. Специа:lист, осуществляюIций

поверку, допжеII иметь ква.пификационпую группу по элек,гробезоIIасIlости не ниже третьей,

установка
автоматическitя
однофазная для
поверки счетчиков

электрической
энергии НЕВА-Тест
610з,

рег. J'{b 49992-12
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7 Внешний осмотр средства шзмерений

Счетчик должен соответствовать следующим требованиям:

- комплектность счетqика соответствует описаIIию типа;

- в паспорте счетчика имеется отметка о приемке службой технического контроrrя (при

первичной поверке), либо имеется документ, подтверждtlющий выполнение ремонта

уполномоченной организашией (посrrе прохождения ремонта);

- внешний вид счетчика соответствует описаtlию и изображению, приведенному в

описании типа;

- oTcyTcTByIoT вилимые ,цефскты, способIrые оказать влияние на безопасность

проведения поверки или результаты поверки;

- соблодаются требования к пломбировке для защиты счетчика от

несанкционированного доступа согласно описанию типа, в том числе установлена пломба

завода-изготовитеJIя, целостIiость которой не нарушена;

- лицевая панель счетчика чистatя и имеет четкую маркировку, соответствующую ГОСТ

3l818.11-20l2;

- маркировка кJIемм счетчика соответстВует схеме подкJIючения, указанной в

руководстве по экспJryатa Iии;

- все крепяпше винты лолжIlы быть в наличии, резьба винтов должна быть исправна, а

механические элемеIIты хорошо закреIIлсIIы.

Счетчики, lle соответств}'ющие псречислеlпtым требованиям, дальпейшей поверке не

подвергаются и бракуются.

8 Подготовка к поверке и опробование средства пзмерепий

8.1 Подготовка к поверке

Перел проведеIrием поверки необходимо выполЕить след},ющие подготовительные

работы:

- изуtить эксплуатационrгую доку (ентацию на поверяемьй счетчик и на применяемые

*,^""j "l"fif,f,;a'b счетчик в условиях окружающей среды, указанных в п. З, не мепее 2 ч,

если оп находИлся в кJIимаlических условиях, отличzlющихся от указанньж в п. 3, и подготовить

его к рабо,ге в соответствии с его эксIl,JIуатациоtIttой локlментаrtией;

- подготовиТь к работе средства поверки в соответствии с их эксплуатационной

документацией;

- провести коЕтроль

разлеле 3, с помощью оборудования. указаllltого в таб:tиIrе 2,

8.2 Проверка фуIIкциоIIирования счс,t,чика

проверку фlтrкционировапия поверяемого счстчика проводить с помощью установки

автоматической однофазной дIя поверки счетчиков элеrгрической энергии нЕвд_тест 6103

(дыlсе - поверочной установки НЕВА-Тест бl03),

УстановитьнаповерочпойУстrшовкеноминальItоезначениен:шрDкенияпеременного
тока 2з0 В, базовое значение силы переменного тока 5 А и коэффиIшент мопшости, равный 1,0,

после подачи питiшия счетчик переходит в режим автоматической инд-tкации на дисплее

накопленной энергии по тарифам.

условий поверки Ila соответствие требованиям, указанным в

5



На дисп:lее цикJlичсски в аI],tомагическом режиме и lIосрслстRом нiDкатия кнопок

отображается накопJIеннiц акl,ивIIая и реактивнaц эIrергия.

Счетчики, не соответствУюtr(ие перечислеrrньш требованиям, дшIьнейшей поверке не

подверг.rются и бракуются.

8.3 Проверка без тока нагрузки (отсугствия самохода)

Проверку отсугствия самохода проводитъ в следующей последовательности.

подключить счетчик к поверочной установке согласно схеме, приведенной в

Приложении Д, и выполнить регулировку расположепия фотоголовки относитеJIьно светодиода

импульсного вьD(ода активной эuергии при проверке параметров активной энергии и

импульсfiого вьIхода реактивной эlrергии при проверке параметров реактивной энергии

поверяемого счётчика.

На поверочной устаIIовке устаповить режим регистаIIии импульсов с поверяемого

счётчика.

К цепи напряжения счетчика приложить напряжение 1,15,U,,o", При этом ток в токовой

цепи должен отс)тствовать.
Время коlrтролировать по секундомеру электроIrному Интегра.п C-Ol, для чего зzшустить

отсчет по секундомеру в момент подачи фазньrх напряжений и снять фазные напряжения со

счетчика по истечению времени 
^t, 

мин, рассчитанного по формуле

N.106 (l)Дt=
k.m.U I __,

где N- коэффициент, равный б00 для счетт{иков zlктивной энергии b,lacca тощrости 1 по

гост31819.21, и равный 480 для счетчиков реактивной энергии класса точности 2 по

ГОСТ 3l8l9.23;
,t - постоянная счетчика, имп/(кВт,ч) [имп/(квар,ч)];

й - число задействовашIьD( измерительньD( элементов (m = l );

U"o, - номинальное напряжение счетчика, В;

1n,о*. - максима.llьный ток счетчика, А.

счетчик допускается к дальнейшей поверке, если за время наблюдения, рассчитанное по

формуле (l), поверочная установка зафиксирова,ча не более одного импульса активной

(реактивной) энергии. В ином случае счетчики да,тьнейшей поверке пе подвергalются и

бракуются.

8.4 Проверка стартового тока (чувствительности)

IIроверку стартового тока (чрствительности) проводить в следlтощей

последовательности.
Подключитьсчеl.чиккповерочнойУсТаноВкесогJIасIIосхеМе'приВеДенноив

Приложепии А, и выполнить регулировку расположения фотоголовки относительно светодиода

импульсного выхода активной энергии при проверке параметров акгивной энергии и

импульсного вьD(ода реактивной энергии при проверке l]ap:MeryoB реактивной эяергии

поверяемого счётчика.

испытание должlIо быгь дtя прямого и обратного ншtравлепий акгивrrой и реактивной

энергии при следующих параметах испьпательIlьIх сигнzцов на поверочной ycTztнoBкe:

по акгивяой элекгрической энергии (класс точности l):
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U : U*n| I : 0,004 Ia; costp: | (дrя проверки акгивной энергии);

- по реаюивной электрической энергии (класс точности 2):

tJ = U *.| 1 : 0,005,1о; siпql : 1 (лля проверки реактивной энергии).

счетчик лопускается к Jlалыlсйшей поверке. если при проверке стартового тока

(чувствительнОсти) он гlачинает и проJIолжает регистрировать покaвания акп;вной и раюивной
энергии. Счетчики, не соответствуюlrlие перечисленtIым требовапиям, да,rьнейшей поверке не

подвергаIотся и бракуются.

9 Проверка программного обеспечения средства измерений

Проверку выполIIяют п).тем счи.гывания идентификационньж д{lнньD( программного

обеспечения счетчика (даlее - по) с помощью компьютера с установленным
конфигlрационным прогрaммньш обеспечением и устройства сопряжения оптического Усо-2
д'rя связи со счетчиком через его оптический порт.

Подать на счетчиК питание. УстановитЬ связь сО счетчиком с помощью устройства

сопряжениЯ оптического УСО-2 (при пеобходимости устaшовить ДРаЙвер устройства в

соответс'l'l]ии с инструкпией производителя), Подключить счетчик в режиме считывания

показаний к персоIIаIыIОму компью],еРу с устiulоItJIенной программоЙ копфигурирования

счетчиков ккоllфиrуратор М2м). В По выбрать коrrгекстн),ю вклалку кпаспортные даЕные) в

разделе меню <Мониторинг>. Сличить илеlrтификшlиоIIIIые ланные ПО, считанlrые со счетчика,

с идентификационными лапными По, указанными в описании типа.

Результаты проRсрки считаются IIоложитеJIьными> есJIи версия метрологически значимой

части прогрalммного обесIlсчения соответствует даlIным, приведеЕным в описании типа средства

измереItий.

Сче,гчики, не соответств}.ющие перечисленным требованиям, да.rьнейшей поверке не

подвергаются и бракl,tотся.

10 Проверка электрической прочпости пзоляцпи

Провсрку элекrрической прочности изоJUIIIии проволить при помощи измерителя

параметроВ электробезоItаспости электроустановок MI 2094,

Точки приложеIIия исlIыта,l,елыIого напряжения переменного тока частотой 50 Гц и

величина испытательного напряжения приведены в таблице 3. Время вьцержки испытательного

напряжения -в течеIlие l миltугы.

Таблица 3 - Точки IIриJIожепия и веJlичиllа испытатеJIьного напряжеlIия

Результаты проRерки считаIо,гся положительными, если электрическirя изо]Ulция счетчика

вьцерживае,г воздействие прикJIФ(ываемого напряжеIIия в течеIIие 1мин без пробоя или

перекрытия изоJIяции. Счетчики, нс соответствующие перечисленным требованиям, да..:lьнейшей

1

ВеJIичина испытательного
напряжения, кв

Номера коlrгактов сче,l,чика,

между которыми приклалывается испытательное напряжение

(3е\IjIя )

При мечаlIие
1) <землей> является проводящirя rшенка из фольги, охватывающая счsтчик и присоединенная к плоскои

проводящей поверх}Iости, lta которую устанавливается цоколь счетчика. Проволящая пленка должна

находиться от заJкимов и о,гверстий дrя проволов на расс'юянии не более 20 мм

поверке IIе подвергаются и бракуrотся.

4l -4 (сеть)



11 Опрелеление метрологическпх характеристпк средства измерений

l l . l Определение основной отпосительной погрешности

определение основной относительяой погрешности при измерении активной и

реакlивной элекгрической энергии прямого и обратного направлений проводить при помощи

поверочной установки в следующей последовательности.

подкrпочить счетчик к поверочной установке согласно схеме, приведенной в

приложении Д, и выполпить регулировку расположения фотоголовки относительно светодиода

импульсного выхоrlа ак,гивной эtlергии при llpoBepke параметров активной энергии и

импульсногО выхола реак.l.Ивпой энергиИ при ilpol]epкe параметров реактивной энергии

поверяемого счёl,чика.

ИзмереIrия проволить при IlомиIlалыIом паIряжении 230 В и IIоминaшьноЙ частоте сети

50 Гц.
измереltия llровести lця 11рямого и обратного llаправлспий активной и реirктивной

энергии.

Для опрелелеЕия ocHoBHbIx относительных rtогрешностей измерений активнои

электрической эпергии прямого и обратного направлений устalновить на вьD(оде поверочной

установки сигна.лы в соответствии с таблицей 4.

таблица 4 - Испьпательные сигналы для определения основной относительной погрешности

измерний акгивlrой электрической энсргии прямого и обратного направлепий для счетчиков

K;lacca точtIости l по ГоС'I' 318l9.21

Считать с поверочной установки значеЕия основной относительной погрешности

измерений акгивной электрической энергии прямого и обратного направлений за время,

достаточное д.шl ее определения.

Для определения ocHoBHbD( относительньD( погрешностей измерений реакгивной

электрической энергии прямого и обратпого направлений установить на вьD(оде поверочной

установки сигнtlлы в соответствии с таблицей 5,

8

Пределы допускаемой основной

относительной погрешности измерений

активной элеrгрической энергии, 7о

Значение коэффичиента

мощности cos 9

значение силы
перемеЕного

тока, А
+ 1,50.05,Ia
* 1,00,l0'Io
+ 1,0I5
+ 1,0

I
+ 1,50,10'Io
+ 1,00,20'Io
+ 1,0Io
+ 1,0

0,5 (при индукгивной нагрузке)

I

* 1,50,10'Io
+ 1,00,20,Iб
+ 1,0

[о
* 1,0

0,8 (при емкостной пагрузке)

\taKcl

Примечания:

l) Iб - базовьй ток;

2) I*,u*. - максимальный ток.

1.0



Таблица 5 Исttытатс;tыIыс сиI,IIаJIы /IJIя оIIрсJ(еJIеIIия осtlовlIоЙ отrtосиt'с:tыlоЙ ПОlpсUIноСтИ

измерений реактивной эjIектричсской эllергии llрямоl,о и обратttого паправлениЙ ДЛЯ СЧеТЧИКОВ

класса точности 2 по ГоСТ 3 18l9.23

l 1.2 ОпрелелеIlие абсо.ltютltой погреIuносlи хода внутренних часов

Определение абсолlотной погрешЕости хода внугренних часов с помощью частотомера

проводить в следующей последовательности.

Подключить счетчик к поверочной ycTa}IoBKe соtласно схеме, приведенной в

приложеtrии Б, и вьпtолпить регуJIироlrку расllоложсltия фотоприемника отIIосительно

светодиода оптическоI,о llopTa счетчика.

подать номияальное напряжение на счетчик; в течение l0 минуг после его вкJIючения

счетчик формирует временные импульсы через светодиод оптического порта; вкJIючить питание

фотоприемника.
Частотомером произвести измерения периода секундiьж импульсов часов реrUIьItого

времени счетчика в мкс. Вьтполнить не менее 5 измерений (снrгий показаний) с дисплея

частотомера в течение 10-12 с, выIIислить среднее квадратичное значение откJIонения

секуlIдньн импульсов от номин!lльного значения периода по слелуюIцей формуле:

9

Пределы допускаемой основной

относительной погрешности измерений

реакгивной элекгрической энергии, 7о

3начение силы
переменного

тока, А

Значеltие коэффиltиента мощности

siи р (при индуктивной или

емкостной нагрузке)
f 1<

0,05'1о
+2,00,10'/о
+2,0Iб

+ 2,01r*.
+2,50,10'1ь
+ 2,00,20.1б

+ 2,0k
+ 2,01"*.

0.5

+2,50,20.1б
+)ý

Ia

+2,5
0,25

I
Примечания:

1) Ib - базовый ток;

2) Iu"*. - максима:rыlый ток

считать с поверочной установки значения относительной основной погрешности

измерений реактивной элекгрической энергии прямого и обратного направлений за Bpeмll,

достаточное для ее определения.

1,0



s= XP=r(Tt - То)2

п (2)

где s - среднее квадратичное значение отклонения секундных импульсов от

номинalльного значения периола в мкс;

Т1 - ЗНДЧеНИ9 периода, llолученное при измерении rroMep k (k меняется от 1 до n), мкс;

Т0 номинальное значение периода, выставленное на частотомере (7о = 1,106 мкс);

n - коJIичество измерений.

По поrrученному значению S рассчитать абсолютную погрешность хода внугреЕних часов

за сrtки в мкс по следуюп(сй формуле

Д7п.*.=5,В6400, (3)

где ДТ**. - абсолlотнм погрешность хода внуIренних часов в мкс;

86400 - количество секунд в сугка)(.

значение абсолютной погрешность хода внутренних часов в сек}цдах поJryчаем по

формуле
л. _ АТ"*. (4)л' = i-бб0 00б'

12 Подтверяцеrlие соответствия средства
требованиям

измерений метрологическим

Счетчик подтвержлает соответстRие мегроJlогическим требоваlIиям, установленным при

угверждении типа, если IIолученные (рассчи,гаttпые) зIIачеIIия ltоI,решпостей не превышаJот

значений, }к:ванных в таблицах 4 лц 5, а значение погрешности хода внуtренних часов за сутки

не превышает 5 секунд. При этом результаты расчетов должны быть представлены с

соблIодением правил округления и обязательным ук,ванием единиц измерений вьтчисленной

физической величины.

В слуlае вьшвления превышения допустимьrх значений погрешностей, прибор признается

непригодным к применению и да,тьнейшей поверке Ее подлежит,

Счетчики элеIсгроэнергии однофазные компактные м2м-lс не применяются в качестве

эта.]оIIов.

13 Оформление результатов поверки

Сведения о резуJtь,l,атах поl}срки срсJlс,гl} измсреttий перс,lаIо,гся в Феltершыrый

иrlформационнЫй фонл tIo обеспечениlо едиltс,гва измерений,

При положительпьж результатах повсрки па средство измерений Ilаносится знак поверки

в виде пломбы, в соответствии со схемой пломбирования,

ПриположительньIхрезУльтаТ.IхпоВеркипозttявлениЮВладельцасредсТВаизмерений
или лица, представившего его на поверку, вьцается свидетельство о поверке средства измерений,

и (или) в паспорт средства измерений вIlосится запись о проведенной поверке, з:веряемм

подписью поверителя и знаком поверки, с указанием даты поверки,

10



при отрицательпых результатirх поверки по зiцвлеIIию В1-1д.щельL!i средства измерений или

лица, представиRIIIего cl,o па IIовсрку, tsьUIается изRеIIIение о неIIригодности к применению

средства измерений, оформлепI{ос в соответстtsии с дсйствующими нормативно-правовыми

документами.
трсбования к оформлениtо tlротокола поверки пе предъявляются,

И. о. заместитеJIя начzlльника центра N9 500 *

начальника лаборатории Ns 552 Р. В. .Щеев

Начальпик лаборатории No 553 Ю. О. Изергин

1l



Приложение А
(обязательшос)

Схема подключепия счетчика к поверочпой установке

Головка

фотосчитывающая

оо

оп ю2

оо

А1

1

1

2

1

з

1

т о
I I U

L

Посадочное место

А2

Al - счетчик;

А2 - поверочная установка;
ОП - оптический порт счетчика;

VDl - светодиОд импульсного вьtхода активной энергии;

VD2 - светодиол импульсного вьжода реактивной энергии;

VD3 - свстодио.Il оптичсского порта счетчика,

l-

l2

4
о

aa a

Рисунок A.l - Схема подкJIlочсния счетчика к поверочllой установке



Приложение Ь
(обязательное)

Схема подключения для проверки абсолютной погрешности хода внутренних

часов с помощью частотомера

п мая видимость Ик

VDз

А1 - счетчик;

А2 - поверочная установка;
VТl - фотоприемник со спект.чlьным диапазоЕом от 800 до l l00 нм со встроенным ис-

точником питания;

VD3 - свgтодиод оптического порта счетчика, расположен в оптическом порте счетчика

(см. также рисунок А.1);
В l - частотомер.

Рисунок Б.1 - Схсма ttо/{кjпочсIlия /IJlя lIровсрки абсолюr,ной IIоl,реIIIнос,|,и хола внуlренних

часов с помоIцью частотомера и фотоприсмпика

А1

д2

Vт1

-А-

в1

оq
{Е
х-.:
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